

係，也都變得拘束起來。他半低着頭靜靜的說：「我什麼？是好的還是壞的？誰也不敢預料，但是不能不望好處着想，到了新年，家家戶戶都貼上桃符，最普遍的有一對聯，寫着「一元復始」，「萬象更新」八個字，就是說，由新年帶來的新氣象，也可以說是：新歲的開始，人世間立即換了一番新運，今年新年，我有如下幾個願望：

- (一)願國運昌隆，世局好轉，四海昇平。
  - (二)願抗俄勝利，反共成功，收復國土，一家團聚。
  - (三)願今年的國慶、校慶、連我自己杖鄉之年的壽慶，都在大陸舉行。
- 可是話又說回來了，如要這些願望，都不落空，還須靠自己奮鬥力量去爭取，不是可以坐享其成的，這一點願與大家共同努力以赴！最後我有三首打油詩做感言：

其  
一  
十二年來別恨長！  
神州歷盡紅羊劫！  
歲又云阻四九過！  
與邦正是逢多難，  
其  
二  
何時結伴好還鄉？  
欲問蒼生總斷腸！  
年臨知命命如何？  
世路休言坎坷多。  
其  
三  
不祥事共舊年除，  
讓與蕉心一展舒，  
異平四海慶安居。  
——(完)——

## 鐵路管理科頭班運動員羣像

陳汝閱

滬校在民七之前，僅有土木與電機兩科，七年春季始添設鐵路管理科，唐校長為之命名曰鐵路管理科頭班，以示隆重，同班同學共有三十餘人，擅長體育者約居半數，其中獲選為各種校隊隊員者計十人，堪稱人才濟濟，茲用流水賬方式簡略記述，以供回憶。

何信道——英名 James 為檀香山土生粵籍華僑，滿口英語，已臻美化，擅棒球，充投手，頭腦清晰，動作機警，投球有力而變化多，堪稱一絕。足球任中鋒，衝刺有方，狠、準、穩三者俱到，兩隊均曾任隊長。

章信孚——浙人，西名 Joseph，為田徑場上風雲人物，尤長跳高與高欄，曾充田徑隊長，離校後任某大學體育指導。

李樹本——廣東番禺人，西名 Lisbon，小名阿支（支讀粵音如基），足球踢左翼，刁鑽靈活，盤球是其特長，傳中一脚，尤有獨到，曾任隊長，當時上海英人出版之大陸報 (China Press) 曾撰長文讚譽為東方第一左翼。網球亦為其傑作，單打打均冠絕一時，亦曾任隊長。棒球擔任一壘手，無懈可擊也。

杜榮棠——河北灤縣人，擅三鐵，鐵餅曾獲遠東冠軍。足球踢右翼，快如飛馬。籃球打中鋒，亦為一時之選。

(接第六二頁)

希望從此紐西蘭在世人心中，不再遠而荒僻了。一當當此紐西蘭在世人心中，不再遠而荒僻了。一製的廠房模型上，一個個架子上吊着一個個木製的小人型便代表他自己。因為廠房設計已經完成，而負責啤酒製造的他又又要改變主張。白費許多設計圖畫時間的工人人員無以洩憤，一怒之下，便把他吊起來了。美國亦不斷的翻新，甚至比較保守，他們東方人能跟着衣服。但是除了啤酒羊肉而外，他們也比較舊式色樣的。這倒有點和我們中國人相像，只是喝茶的方法有時問不同而已。

六月四日是星期六，鄧君犧牲了他的假日，來陪我們駕車到郊區觀光。奧克蘭位於紐西蘭北島最狹窄的部份，北島像是一個大島，由奧克蘭向北，由奧克蘭連接而併成一個大島。由奧克蘭向北，由奧克蘭大島。而奧克蘭的北邊，又面臨威地瑪泰港，南邊則遠又是更大的曼紐港。兩個港相互交錯，把奧克蘭平原夾在中間，成為北島南北的樞紐。

奧克蘭也有一座大橋，橫跨在威地瑪泰港口，成為奧克蘭的標誌。沿着港灣，則山巒起伏，峰迴路轉，風景更幽靜，更為潔淨。秋日遲遲，樹木蕭颯，真令人心曠神怡，悠然意遠。

下午六時半，我們又登上紐西蘭的塔斯瑪帝國航空公司 (T.E.A.L.) 的噴射機，飛赴檀香山。什麼時候，我們能再來一遊這令人無限徘徊的瀛海仙島？

楊天擇——滬西法華人，法華與徐家匯相距咫尺，可謂土生土長，綽號即為「法華」，不過應讀如 F.A.H.O，土音也。足球充後衛，有如一扇鐵閘，對方前鋒，休想盤過，因其腰胸畢挺，所以又有一不太雅之綽號曰棺材板。楊兄為當時全校同學中年齡最尊結婚最早者，他人皆「小姑居處」，而楊兄已綠葉成蔭矣。

顧光實——江蘇南通人，目架靈慧，風度翩翩，足球踢後衛，與楊天擇兄配搭，誠一時瑜亮。網球更擅長，為李樹本兄好搭檔。

何景崇——廣東人，西名 Castle，為一最虔誠的天主教徒，但極風趣幽默，面麻而常以之自尋開心，樂天無礙。足球左右輔皆其所長，快速刁鑽，難以捉摸。

張倫——無錫人，双目近視，身裁五短，但短跑速度甚快，為百碼能手。

黃韻三——安徽蕪湖人，擅長三鐵，僅次於杜榮棠兄，校內亞軍不作第二人想。跳高亦其所長，惜未能登峰造極而已。

陳汝閱——安徽石埭人，在此十人中敬陪末座。籃球充前鋒，曾任隊長兩年。足球擔任守門，頗有膠化姿態。又會追隨杜、黃二兄之後，以推鉛球代表資格參加東方六大學運動會，三推之後，鞠躬而退，榜上無名也。